上海证券交易所
监管措施决定书
〔2023〕12号
───────────────
关于对立信中联会计师事务所（特殊普通

合伙）及俞德昌、陈小红予以监管警示的决定
当事人：
立信中联会计师事务所（特殊普通合伙），浙江嘉澳环保科技股份有限公司2021年度审计机构；
俞德昌，浙江嘉澳环保科技股份有限公司2021年年度报告审计注册会计师；
陈小红，浙江嘉澳环保科技股份有限公司2021年年度报告审计注册会计师。
一、相关主体违规情况
根据中国证监会上海专员办《关于对立信中联会计师事务所（特殊普通合伙）采取出具警示函措施的决定》（〔2023〕7号）、《关于对俞德昌、陈小红采取出具警示函措施的决定》（〔2023〕11号）查明的事实，立信中联会计师事务所（特殊普通合伙）（以下简称立信中联所）及注册会计师俞德昌、陈小红作为浙江嘉澳环保科技股份有限公司（以下简称公司）2021年度审计机构及年度报告审计注册会计师，存在以下审计职责履行不到位的情形。
（一）控制测试程序不到位
工程项目循环控制测试样本量不足，货币资金内部控制有效性测试未发现大额现金支出退回货款等大额现金支出情况，控制测试程序不到位。
（二）在建工程审计不到位
一是公司设备采购存在部分付款节点与合同约定不符等情况，注册会计师未予以充分关注并实施进一步的审计程序。二是重要供应商的往来款余额替代测试、在建工程监盘未设计和实施恰当的审计程序。
（三）费用事项审计程序不到位
一是公司技术咨询费存在实际付款进度与合同约定不一致等情况，注册会计师未获取补充合同等证据，也未实施进一步的审计程序。二是未对部分技术咨询机构的往来款余额替代测试、单笔大额中介费用设计和实施恰当的审计程序，未获取充分、适当的审计证据。
（四）商业票据和库存现金审计程序不到位
一是对通过票据背书进行资金拆借事项未予以关注，未执行进一步的审计程序。二是对大额现金支出退回货款等情形，注册会计师未予以充分关注并实施进一步的审计程序。
（五）往来款项函证不到位
未对回函地址与发函收件地址不一致等情况予以关注，仅执行了函证的替代测试，未追加相关审计程序核实回函的真实性。函证底稿存在填写错误。
上述行为不符合《中国注册会计师审计准则第1301号——审计证据》第十条、《中国注册会计师审计准则第1314号——审计抽样》第十六条、《中国注册会计师审计准则第1131号——审计底稿》第八条和《中国注册会计师审计准则第1312号——函证》第十四条的要求。
二、责任认定和监管措施决定
（一）责任认定
立信中联所及注册会计师俞德昌、陈小红在执行公司2021年年度报告审计项目过程中存在控制测试、在建工程、费用事项、商业票据、库存现金、往来款函证等相关审计程序不到位的情况。上述行为违反了《上海证券交易所股票上市规则》（以下简称《股票上市规则》）第1.4条、第12.1.2条等有关规定。
（二）监管措施决定
鉴于上述违规事实和情节，根据《股票上市规则》第13.2.2条和《上海证券交易所纪律处分和监管措施实施办法》的有关规定，上海证券交易所（以下简称本所）作出如下监管措施决定：对浙江嘉澳环保科技股份有限公司2021年度审计机构立信中联会计师事务所（特殊普通合伙）及年度报告审计注册会计师俞德昌、陈小红予以监管警示。
请立信中联所及相关会计师采取有效措施对相关违规事项进行整改，结合本决定书指出的违规事项，就相关项目的审计风险进行深入排查，举一反三，制定有针对性的防范措施，切实提高审计执业质量。请立信中联所在收到决定书后一个月内，向本所提交经首席合伙人、总所质控负责人签字确认的整改报告。
    会计师事务所及其从业人员应当引以为戒，在从事信息披露等活动时，严格遵守法律、法规、规章等规范性文件和本所业务规则，勤勉尽责，对出具专业意见所依据文件资料内容的真实性、准确性、完整性进行核查和验证，所制作、出具的文件不得有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。
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