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[bookmark: 正文][bookmark: _GoBack][bookmark: 公司名称][bookmark: 公司名称1]关于对中兴财光华会计师事务所（特殊普通
合伙）及注册会计师郎玉明、王志刚
予以监管警示的决定

当事人：
中兴财光华会计师事务所（特殊普通合伙），长春欧亚集团股份有限公司2021年度审计机构；
郎玉明，长春欧亚集团股份有限公司2021年年度报告审计注册会计师；
王志刚，长春欧亚集团股份有限公司2021年年度报告审计注册会计师。

一、相关主体违规情况
根据中国证监会吉林监管局《关于对中兴财光华会计师事务所（特殊普通合伙）及郎玉明、王志刚采取出具警示函措施的决定》（吉证监决〔2023〕4号）查明的事实，中兴财光华会计师事务所（特殊普通合伙）（以下简称中兴财光华所）及注册会计师郎玉明、王志刚作为长春欧亚集团股份有限公司（以下简称公司）2021年度审计机构及2021年年度报告审计注册会计师，存在以下审计职责履行不到位的情形。
（一）未执行期初余额审计程序
底稿中只见《期初余额审定表》，未见执行具体程序。
（二）函证程序执行不到位
一是未见对发函、回函执行控制程序的记录。底稿中未见对银行存款、往来款项的发函、回函地址联系人执行核对等控制程序。二是替代测试有效性不足。对未回函的往来款项执行替代程序时，未见查验相关合同、出入库记录、运输单据等证据。三是未对部分零余额和本期注销银行账户实施函证程序。未对5个零余额银行账户和3个本年撤销银行账户执行函证程序,也未说明不执行函证程序的理由。
（三）存货监盘程序执行不到位
对子公司济南欧亚大观园房地产开发有限公司存货未实施监盘程序。
（四）未对公司部分业务账务处理进行充分复核
一是未充分关注公司前期所得税重大调整原因及会计处理合理性。底稿中未见关注公司前期所得税重大调整原因及会计处理的合理性。二是未充分关注母公司非货币性交换业务是否具有商业实质。母公司以土地使用权对子公司长春欧亚卖场有限责任公司增资，属于非货币性资产交换，公司认为不具有商业实质，未见对公司的判断进行复核，对会计核算进行判断。三是未充分关注公司部分承租业务进行简化处理的合理性。底稿中未见结合续租选择权、前后年度租赁情况等判断公司分公司欧亚商都向苏春焕、侯静波等自然人租赁房产业务以简化处理方式核算的合理性。
（五）资产减值测试审计程序不到位
一是未充分关注公司商誉减值测试依据的恰当性。针对子公司欧亚集团沈阳联营有限公司的商誉减值测试，未关注公司运用2020年商誉相关资产组评估结果作为2021年可收回金额确认依据的恰当性。二是未充分关注公司在建工程减值测试中方法及可比对价选取的合理性。未关注公司公主岭冷链物流土建工程、舒兰购物中心工程减值测试方法及可比对价选取的合理性。三是未充分关注投资性房地产减值测试方法的合理性和恰当性。未关注投资性房地产减值测试方法的合理性和恰当性，未考虑出租市场活跃程度，未考虑相关资产使用年限。
（六）截止性测试程序不到位
未对货币资金、损益类科目有针对性地设计和实施截止性测试程序。
以上情况不符合《中国注册会计师鉴证业务基本准则》第二十八条，《中国注册会计师审计准则第1331号——首次审计业务涉及的期初余额》第六条、第八条、第十条，《中国注册会计师审计准则第1312号——函证》第十条、第十二条、第十四条、第十九条、第二十三条，《中国注册会计师审计准则第1311号——对存货、诉讼和索赔、分部信息等特定项目获取审计证据的具体考虑》第三条、第四条，《中国注册会计师审计准则第1101号——注册会计师的总体目标和审计工作的基本要求》第二十九条，《中国注册会计师审计准则第1301号——审计证据》第十条，《中国注册会计师审计准则第1321号——审计会计评估和相关披露》第十八条，《中国注册会计师审计准则第1314号——审计抽样》第十五条的要求。
二、责任认定和监管措施决定
（一）责任认定
中兴财光华所及注册会计师郎玉明、王志刚在执行公司2021年年度报告审计项目过程中存在期初余额、函证程序、存货监盘、部分业务账务处理、资产减值测试、截止性测试等相关审计程序不到位的情况。上述行为违反了《上海证券交易所股票上市规则（2022年1月修订）》（以下简称《股票上市规则》）第1.4条、第12.1.2条等有关规定。
（二）监管措施决定
鉴于上述违规事实和情节，根据《股票上市规则》第13.2.2条和《上海证券交易所纪律处分和监管措施实施办法》的有关规定，上海证券交易所（以下简称本所）作出如下监管措施决定：对长春欧亚集团股份有限公司2021年度审计机构中兴财光华会计师事务所（特殊普通合伙）及2021年年度报告审计注册会计师郎玉明、王志刚予以监管警示。
请中兴财光华所及相关会计师采取有效措施对相关违规事项进行整改，结合本决定书指出的违规事项，就相关项目的审计风险进行深入排查，举一反三，制定有针对性的防范措施，切实提高审计执业质量。请中兴财光华所在收到决定书后一个月内，向本所提交经首席合伙人、总所质控负责人签字确认的整改报告。
    会计师事务所及其从业人员应当引以为戒，在从事信息披露等活动时，严格遵守法律、法规、规章等规范性文件和本所业务规则，勤勉尽责，对出具专业意见所依据文件资料内容的真实性、准确性、完整性进行核查和验证，所制作、出具的文件不得有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。


 上海证券交易所
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